

Направить в МЗ РФ резолюцию и предложения по плану поэтапной модернизации Национального календаря профилактических прививок:

- Завершить к 2021 г. переход на инактивированную полиомиелитную вакцину (ИПВ) для вакцинации и ревакцинации детей первых лет жизни, как предусмотрено глобальным планом ВОЗ;
- Внедрить иммунизацию против Hib-инфекции для всех детей первого–второго года жизни (схема 3+1) первых лет жизни. в настоящее время, только три страны мира (Китай, Таиланд и Россия) не имеют этого в национальных программах. по данным ежегодных информационно-аналитических обзоров «Менингококковая инфекция и гнойные бактериальные менингиты в РФ», наибольшее число случаев гемофильных менингитов у детей до 5 лет приходилось на детей первого года жизни. Показатель заболеваемости у этих детей был самым высоким и превышал общий в 14 раз. Показатель летальности при гемофильных менингитах в 2014–2017 гг. у детей до 5 лет составлял от 6 до 16%.
- Расширить применение 5-компонентной вакцины (АаКДС-ИПВ/Hib) для всех детей в рамках Национального календаря профилактических прививок. в стране накоплен 10-летний положительный опыт ее применения, производство с 2016 г.

- локализовано в Кировской области, с 2017 г. вакцина используется в рамках Национального календаря профилактических прививок. в Кировской области показано значительное улучшение своевременности и охвата вакцинаций детей до двух лет против всех инфекций Национального календаря профилактических прививок при применении 5-компонентной вакцины.
- Ввести в Национальный календарь профилактических прививок вакцинацию против ветряной оспы и ротавирусной инфекции
- Внести изменения в Национальный календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям по вакцинопрофилактике против менингококковой инфекции в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1.3542-18 «Профилактика менингококковой инфекции»; ввести пункт по вакцинации против инфекции, вызванной ВПЧ; ввести пункт по применению возрастных ревакцинаций против коклюша, рост заболеваемости которого в РФ наблюдается с 2008 г.
- Разработать и внедрить программу приверженности к вакцинопрофилактике врачей первичного звена здравоохранения и программу противодействия антипрививочному лобби.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Всемирный день безопасности пациентов, 17 сентября 2019 г.

В мае 2019 г. 72-я сессия Всемирной ассамблеи здравоохранения в резолюции «Глобальные действия по обеспечению безопасности пациентов» одобрила провозглашение Всемирного дня безопасности пациентов. Первый в истории Всемирный день безопасности пациентов отмечался 17 сентября 2019 г. Этот день призван способствовать повышению осведомленности общественности во всем мире о вопросах безопасности пациентов, а также стимулировать солидарность и коллективные действия.

Тема первого Всемирного дня безопасности пациентов: «Безопасность пациентов – одна из приоритетных задач в области здравоохранения во всем мире» и лозунг: «Высказывайтесь в поддержку безопасности пациентов!»

Нанесение травм и причинение иного вреда пациентам в результате неблагоприятных событий с большой вероятностью является одной из 10 ведущих причин смертности и инвалидности в мире, что сопоставимо с последствиями туберкулеза и малярии. Фактические данные указывают на то, что в странах с низким и средним уровнем дохода ежегодно в медицинских стационарах происходит 134 млн неблагоприятных событий, связанных с оказанием медицинской помощи небезопасного характера, что приводит к 2,6 млн смертей. Большинство этих смертей можно предотвратить. В мировом масштабе личный, социальный и экономический ущерб от причинения вреда пациентам составляет многие триллионы долларов США.

Всемирная организация здравоохранения намерена привлечь внимание общественности всего мира к вопросам безопасности пациентов, для чего 17 сентября, по случаю первого в истории Всемирного дня безопасности пациентов, она начинает глобальную кампанию солидарности с пациентами.

«Медицинская помощь не должна причинять вреда никому. И, тем не менее, во всем мире каждую минуту от небезопасного оказания медицинской помощи умирает по меньшей мере один человек, – сказал Генеральный директор ВОЗ д-р Тедрос Адханом Гебрейесус. – Мы должны сформировать культуру безопасности пациентов, в рамках которой пациенты рассматриваются как партнеры, поощряется сообщение об ошибках и извлечение из них уроков, акцент не ставится на наказании виновных, медицинские работники имеют возможности и должную подготовку для снижения числа ошибок».

При оказании первичной и амбулаторной медицинской помощи вред причиняется четырем из десяти пациентов. Наиболее серьезные последствия имеют ошибки при диагностике, а также при назначении и использовании лекарственных средств. Ущерб только от ошибочного назначения лекарств составляет в год почти 42 млрд долларов США.

Каждый год несоблюдение правил безопасности и гигиены при выполнении хирургических вмешательств приводит к осложнениям почти у 25% пациентов и к смерти одного миллиона пациентов во время операции или непосредственно после нее.

Причинение вреда при оказании медицинской помощи неприемлемо. ВОЗ призывает страны и партнеров во всем мире к неотложным действиям по сокращению причиняемого пациентам вреда. Безопасность пациентов и качественное предоставление медицинской помощи являются важнейшим условием эффективности услуг здравоохранения.

Финансовые вложения в обеспечение безопасности пациентов может привести к значительной экономии средств. Затраты на лечение последствий причинения вреда пациентам намного превосходят затраты, связанные с принятием превентивных мер. Так, только в Соединенных Штатах Америки целенаправленные меры по повышению безопасности пациентов в больницах, работающих по программе государственного медицинского обеспечения пожилого населения, позволили с 2010 г. по 2015 г. сэкономить порядка 28 млрд долларов США.

Залогом более безопасного оказания медицинской помощи является обеспечение активного участия пациентов в этом процессе. Надлежащим образом выстроенное взаимодействие с пациентами может позволить на 15% снизить бремя вреда, возникающего при оказании медицинской помощи, и ежегодно экономить миллиарды долларов.

В первый в истории ВОЗ намерена поместить в центр внимания вопрос обеспечения безопасности пациентов как один из приоритетов в сфере здравоохранения во всем мире и призвать пациентов, медицинских работников, политиков и организаторов здравоохранения высказываться в поддержку безопасности пациентов.

Источник: <https://www.who.int/ru/campaigns/world-patient-safety-day/2019>